
2022云投集团笔试考题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某甲开了一家手机专卖店，门口立有一块木板，上书“假一罚十”四个醒目大字。乙从该店购买了一部手机，后经有关部门鉴定，该手机属于
假冒产品，乙遂要求甲履行其“假一罚十”的承诺。
对甲乙二人的争议，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． “假一罚十”过分加重了甲的负担，属于无效的法律条款

 B． “假一罚十”没有被订入合同之中，故对甲没有约束力

 C． “假一罚十”显失公平，甲有权请求法院予以变更或者撤销

 D． “假一罚十”是甲自愿作出的真实意思表示，应当认定为有效

『正确答案』
D
『答案解析』
民事法律关系在大多数情况下是由当事人根据其意思自主设定的，法律只是对意思表示规定严格的条件而已。“假一罚十”是
甲自愿作出的真实意思表示，没有对方的欺诈、胁迫等，且没有违反法律、行政法规的规定，应当认定为有效。因此D项正
确。

2、下列关于我国文化软实力的表述，不正确的是（　　）。
 A． 上海成功举办世博会是中国展现文化软实力的一个大平台

 B． 我国电影票房突破100亿元，但电影票房与文化软实力没有任何关系

 C． 孔子学院成为我国文化“软实力”最亮品牌

 D． 聋人舞蹈《千手观音》、中华武术、杂技艺术等文艺表演走出国门，也是文化软实力提升的重要体现

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，文化软实力相对于“硬实力”（如GDP、军事实力等）而言，电影的票房收入显示着特定文化价值的有效传播，是衡量文
化软实力的重要指标，且票房收入的增幅之大体现了文化软实力的逐步提升。

3、下列关于我国战略性新兴产业的表述，错误的是（　　）。
 A． 发展战略性新兴产业是构建国际竞争新优势、掌握发展主动权的迫切需要

 B． 培育和发展战略性新兴产业的中心环节是增强自主创新能力

 C． 战略性新兴产业包括：新一代信息技术、节能环保、高端服务业、生物、高端装备制造、新材料、新能源汽车

 D． 到2015年，战略性新兴产业增加值占国内生产总值的比重力争达到8%左右

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，战略性新兴产业是以重大技术突破和重大发展需求为基础，对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用，知识技
术密集、物质资源消耗少、成长潜力大、综合效益好的产业。中国现阶段重点培育和发展七大产业为：节能环保、新一代信
息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车，而高端服务业并不在七大产业之列。

4、下列与湿地保护有关的行为，符合《中华人民共和国湿地保护法》规定的是：

 A．渔民在以水鸟为保护对象的某自然保护区进行捕鱼作业

 B．牧民为丰富生物多样性自行向某湿地引进并放生外来物种

 C．农民将泥炭沼泽湿地蓄水向外排放用来灌溉基本农田

 D．教师组织学生前往某湿地在保持安全距离下开展观鸟活动

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，D项正确，根据《中华人民共和国湿地保护法》第三十条第二款规定：“禁止在以水鸟为保护对象的自然保护地及
其他重要栖息地从事捕鱼、挖捕底栖生物、捡拾鸟蛋、破坏鸟巢等危及水鸟生存、繁衍的活动。开展观鸟、科学研究以及科
普活动等应当保持安全距离，避免影响鸟类正常觅食和繁殖。”

B项错误，根据《中华人民共和国湿地保护法》第三十条第四款规定：“禁止向湿地引进和放生外来物种，确需引进的应当进
行科学评估，并依法取得批准。”

C项错误，根据《中华人民共和国湿地保护法》第三十五条第三款规定：“禁止在泥炭沼泽湿地开采泥炭或者擅自开采地下
水；禁止将泥炭沼泽湿地蓄水向外排放，因防灾减灾需要的除外。”

故正确答案为D。

5、2019年国务院政府工作报告中指出，要加强和完善国有资产监管，推进国有资本投资、运营公司改革试点，促进国有资产保值增值。积极稳
妥推进混合所有制改革。国有企业要通过改革创新、强身健体，不断增强发展活力和核心竞争力。这段话在哲学上意味着改革的对象是（　

　）。

 A． 生产力

 B． 生产关系

 C． 劳动者

 D． 生产组织

『正确答案』
B
『答案解析』
生产关系是人们在物质生产过程中形成的不以人的意志为转移的经济关系，生产关系包括生产资料所有制关系、生产中人与
人的关系和产品分配关系。题干中进行国有企业改革，改革的对象是生产关系，以此促进我国社会生产力的发展。故正确答
案为B。

6、下列能够依次展示美国、英国、法国和日本影响力的文化符号是（　　）。
 A． 感恩节、巨石阵、卢浮宫、浮世绘

 B． 硅谷、哈佛大学、白金汉宫、东照宫

 C． 爵士乐、金色大厅、圣女贞德、新干线

 D． 劳斯莱斯、芭比娃娃、巴尔扎克、桂离宫

『正确答案』
A
『答案解析』
BD两项错误，哈佛大学、芭比娃娃为美国文化符号；C项错误，金色大厅为位于奥地利首都维也纳的一个著名音乐大厅。A项
正确，巨石阵为英国的古代巨石建筑遗迹，浮世绘是兴起于日本德川时代的版画、风俗画。

7、人民法院审理民事案件时，会将举证、质证过程安排在（　　）。
 A． 庭审准备阶段

 B． 法庭辩论阶段

 C． 法庭调查阶段

 D． 法庭合议阶段

『正确答案』
C
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『答案解析』
A项，庭审准备阶段是人民法院在正式对案件进行实体审理之前，为保证案件审理的顺利进行而进行的各项准备工作。根据
民事诉讼法的规定，庭审准备的内容包括：①传唤当事人，通知其他诉讼参与人出庭参加诉讼；②发布开庭审理公告；③查
明当事人及其他诉讼参与人是否到庭，宣布法庭纪律；④开庭审理时，由审判长核对当事人信息。故庭审准备阶段不涉及举
证、质证过程，排除。B项，法庭辩论指在审判人员的主持下，当事人及其诉讼代理人就法庭调查的事实、证据，阐明自己的
意见，反驳对方的主张，相互进行辩论的诉讼活动。故法庭辩论阶段不涉及举证、质证过程，排除。C项，法庭调查阶段指审
判人员在法庭上对案件事实、证据进行全面审查、核实的诉讼活动。通过双方当事人对案件事实的陈述、单证、质证，人民
法院审查、核实、认证，为查清案件事实和正确适用法律提供客观依据。所以举证、质证过程安排在法庭调查阶段。表述正
确，当选。D项，法庭合议指法庭辩论终结后，当事人不愿调解或调解未能达成协议的，合议庭应当对案件及时进行评议。
合议庭应当就案件事实的认定、是非责任的划分，适用的法律及处理成果进行评议。故法庭合议阶段不涉及举证、质证过
程，排除。

8、汉武帝采纳董仲舒的建议，“罢黜百家，独尊儒术”。这里的“儒术”指的是（　　）。
 A． 正统的孔孟学说

 B． 融合了佛教与法家“霸道”学说的儒学

 C． 糅合了道家、阴阳家等学说的儒学

 D． 吸收了佛教、道教等思想的儒学

『正确答案』
C
『答案解析』
董仲舒将先秦儒学发展为新儒学，不仅继承了先秦儒学的“仁政”民本思想，而且也糅合了诸子百家中道家、法家和阴阳五行
家的一些思想来加以改造，形成了以儒学为主的儒、道、法等思想的有机整合的新的儒学体系。因此C项正确。

9、下列选项不属于“一着不慎，满盘皆输”“牵一发而动全身”“扬汤止沸，不如釜底抽薪”所体现的哲学观点的是（　　）。
 A． 事物是普遍联系的，我们要用联系的观点看问题

 B． 整体与部分是辩证统一的

 C． 主要矛盾处于支配地位，对事物的发展起决定作用，我们要集中力量解决主要矛盾

 D． 一切事物都是变化发展的，我们要坚持从实际出发

『正确答案』
D
『答案解析』
AB两项，“一着不慎，满盘皆输”原指下棋时关键的一步棋走得不当，整盘棋就输了。比喻某一个对全局具有决定意义的问题
处理不当，结果导致整件事情的失败。“牵一发而动全身”比喻极小的部分就会影响全局。既体现了联系的普遍性，又体现了
部分与整体的关系，即在一定条件下，关键部分会对整体的性能、状态起决定作用，是题中体现的哲学观点。C项，“扬汤止
沸，不如釜底抽薪”意为把锅里开着的水舀起来再倒回去，使它凉下来不沸腾，不如把柴火从锅底抽掉，比喻从根本上解决问
题，体现了要集中主要力量解决主要矛盾。D项，一切事物都是变化发展的，我们要坚持从实际出发，在题中并未体现。

10、王某与他人合作投资成立了一家有限责任公司，王某任法定代表人。后来公司倒闭，公司资产不足以偿还债务。公司的债权人要求王某偿
还不足部分。

下列说法正确的是（　　）。

 A． 王某投资成立有限责任公司，王某无需承担公司债务

 B． 王某是公司的投资人，公司的债权人可以要求王某偿还

 C． 王某是公司的法定代表人，公司的债权人可以要求王某偿还

 D． 王某与他人合作投资，王某应当按照出资比例对公司的债务承担偿还责任

『正确答案』
A
『答案解析』
《民法通则》第四十一规定，全民所有制企业、集体所有制企业有符合国家规定的资金数额，有组织章程、组织机构和场
所，能够独立承担民事责任，经主管机关核准登记，取得法人资格。企业法人对他的法定代表人和其他工作人员的经营活
动，承担民事责任，企业法定代表人代表企业法人进行诉讼活动。法人的重要特征是独立承担责任，即法人的责任与法人的
成员（公司称为股东）无关，王某无需承担责任。因此A项正确。

11、王某（14周岁），蔡某（18周岁），共同策划实施了一起入室抢劫，抢劫过程中，二人将反抗的户主杀害，下列说法正确的是：

 A．蔡某不能获得指定辩护

 B．王某和蔡某构成了共同犯罪
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